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Ha magyarország és Közép- Kelet Európa történelme kerül
terítékre, elkerülhetetlen, hogy szó ne essék Szent István királyról,
az államalapítóról. Õ az, aki meghatározó személyisége volt
nemcsak korának, de a nemzet történelmének késõbbi
alakulásában is nagy szerepet játszott.

Az idõk folyamán, a kommunizmus idején megpróbálták a
feledés homályába terelni személyiségét, egész alkotását,
öröktörvényû hagyatékát. Ez részben sikerült is, de mint minden
igaz eszme, elõbb- utóbb a helyére kerül. Nem véletlen, hisz Isten
választotta ki magának, hogy bölcsességével,
jellemnagyságával sziklára építse az addig
futóhomokon ide- oda csuszkáló ingatag várat.
Ez a vár a Szent István által megalapított magyar
állam, melyet a felmorzsolódás fenyegetett. A
keresztény hit sziklája biztos alapnak ígérkezett
és bizonyult. A történelen számtalan viharát
megélte és túlélte a magyar nemzet, mert az Isteni
gondviselés irányított, a várépítés kemény
alapokon, a kereszténység szikláján történt. Az
isteni gondviselés is Szent Istvánban látta meg
azt a személyt, aki a vándorléthez szokott pogány
népet Krisztus nagy nyájához, a keresztény hit
védõ és oltalmazó szárnyai alá terelje. E nehéz és
küzdelmes feladat megvalósításában Istentõl
kapott hite és a Boldogságos Szûz Mária
segítették. E segítségek nélkül lehetetlen lett
volna felépíteni az új, idõtálló várat, amit az is jelez, hogy nem õ
volt az elsõ, aki a magyar keresztény állam alapjait le akarta rakni.

A magyarok térítése Árpád vezér unokája, Taksony
fejedelemsége alatt kezdõdött, de rövid munkássága folytatás
nélkül maradt. Az õ bizánci, majd római próbálkozásait fia, Géza
fejedelem kezdte újra, de nem belsõ indíttatásból,
meggyõzõdésbõl tette. Belõle hiányzott az a keresztényi hit,
meggyõzõdés, mely Istvánt jellemezte. A kortárs Thietmár szerint
nagyon kegyetlen volt, hirtelen felindultságában sokakat megölt.

A kereszténységet erõszakkal terjesztette, „keményen és
hatalmaskodva bánt népével, szerfölött szorgoskodott, hogy a
lázadókat letörje és a szentségtelen szertartásokat eltörölje”

Híres válasza megvilágítja gondolkodásmódját, mert „a mindenható
Istennek és különféle isteneknek adózott”. Amikor fõpapja emiatt
szemrehányást tett neki, azt felelte: „elég gazdag és hatalmas vagyok
ahhoz, hogy megtegyem”. Taksony pogányként halt meg, Géza viszont
megkeresztelkedett, de nem lett meggyõzõdéses  hívõ keresztény.

Géza és Sarolta fia, Vajk kereszteléskor kapta az elsõ vértanú
nevet, az Istvánt. A hit és a keresztényi életmód nem családi
örökségbõl fakadt, ez inkább egy missziós püspök, Szent Adalbert
nevelésének köszönhetõ. István nemcsak az ajkán hordozta az

evangéliumi igét, miként félpogány apja, hanem igyekezett azokat
életével is valóra váltani. Ez a keresztényi hitben való gondos
nevelés alapozta meg késõbbi életét, határozta meg
személyiségét, adott erõt a gondok leküzdésében. Alattvalóinál
nem érte be azzal az árnyékkereszténységgel, mely az akkori
pogányélethez szokott magyarokat jellemezte. Mihelyt a maga
ura lett nagy kemény szóval azonnal megparancsolta minden
alattvalójának, hogy hagyjon fel a pogányélettel, térjen szivvel-
lélekkel az egy igaz Istenhez, járjon az Úr házába, járuljon

szentségeihez, tartson munkaszünetet,
böjtöljön, éljen mindenben Krisztus szerint.
Nemcsak szellemi és hitbeli megújuláson
munkálkodott, de igyekezett megteremteni a
hozzá szükséges feltételeket is, testvérharc és
államalapítás közepette az egyház épitésén is
ugyanúgy fáradozott. Megkezdi a
püspökségek, érsekségek megszervezését,
templomokat épített, hogy a hit
megerõsítésének méltó helyet biztosítson.

A jövõre, mûve jojtatására gondolva
fogalmazta meg, fiához, Imréhez intézett intelmeit,
mely a keresztény humánizmus egyik legszebb
dokumentuma, mindig idõszerû politikai iránytû.
Ez a vezérfonal ma igazi bástyaként jelenik meg
az ideológiák csalfa igéretei mögé rejtõzõ
barbárság ellen: „Légy méltó a királyi koronára,

õrizd meg a katolikus  és apostoli hitet olyan buzgón és
lelkiismeretesen, hogy például szolgálhass mindazoknak, akiket
Isten alád rendelt...ezért kérve kérlek és parancsolom: hagyd, hogy
mindenben és teljesen a szeretet vezessen téged, légy egészen
jóindulatú, ne csak a rokonok és hozzátartozók iránt, akik hozzád
jönnek. ...Légy könyörületes minden elnyomottal. Szívedben
mindig ott legyen az Úr példája, amikor azt mondja: Irgalmasságot
akarok és nem áldozatot.”(Mt.9,13).

Szent Istvánnak  sikerült összhangot teremteni a politikai
gondolkodás , stratégia valamint a keresztény hit és életszentség
között, ami követendõ példa lehetne a ma embere, és a politikai
elit számára is. Ma ismét terítéken a beilleszkedés Európába, a
nagy közösségbe, ami ismét idõszerûvé teszi a Szent Istváni
elveket. Õ képes volt népe önazonosságát nemcsak megõrizni
és megújítani, hanem a szeretett hazáját is képes volt beilleszteni
a keresztény népek közösségébe, mert mindenben és teljesen a
szeretet vezette.

Ezért nemcsak ünnepnapokon kell emlékeznünk rá, de
követnünk kell példáját nap mint nap, mindenik a maga helyén, a
maga „királyságában”.                                                Oláh Miklós

Gondolatok Szent Istvánról
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Gyermekeink

Híres nõk a magyar történelemben
A KISZÁRADÁS-ÉLETET VESZÉLYEZTETÕ

ÁLLAPOT GYERMEKKORBAN
A gyermek nem kis felnõtt, és ezt jól tudjuk. Élettani változásaik

merõben eltérnek a felnõttekétõl, más a folyadék és anyagcsere
háztartásuk, a gyógyszerek sokszor eltérõen hatnak, sok mindent jobban
tolerálnak, és van olyan is, amit kevésbé. Más a hõszabályozás és mások
a betegségek is. Alapvetõ különbség, hogy még igen súlyos betegségek
esetén is jobb sansszal gyógyul a gyermek, hiszen „általában szervei
még nem károsodtak”, nincs hipertóniájuk, diabéteszük, tönkrement
dohányos tüdejük, és a májukat sem mérgezte véglegesen az alkohol.
Talán a legnehezebb beteganyag a csecsemõkorosztályból kerül ki. Nem
beszélnek, nehezen vizsgálhatók, mert sokat sírnak, és betegségeiket is
gyakran homály fedi, sokszor tünetszegénység miatt.

Minél fiatalabb a gyermek, annál labilisabb a folyadékháztartása.
Gyakran egyetlen egy hányás elegendõ a csecsemõknél, hogy
elinduljanak a kiszáradás lejtõjén.

Melyek a kiszáradás tünetei? Aláárkolt szemek, száraz, esetleg
bevont nyelv, a bõr turgorának csökkenése, aluszékonyság, a vizelet
ürítésének csökkenése, esetleg teljes hiánya. A körmök kapilláris
telítõdése is lassúbbodhat, majd a beteg eszméletlenné válik. Egy
szezonális Rota vírusfertõzés akár hat óra alatt képes a beteget ilyen
végállapotba sodorni.

Van, amikor csak hasmenés lép fel, ilyenkor szájon át adjuk a
gyógyszert, van, amikor hányás formájában veszti a folyadékot a
beteg, ilyenkor végbélen keresztül gyógyszerelhetõ. Gyakran
egyszerre mind a két forrásból folyadékvesztés van, ilyenkor egyedül
a parenterális (vénás) folyadékbevitel segíthet. Ne feledjük, a láz
legalább 16%-al megemeli a napi folyadékigényt. Nem csak az
alapszükségletet, de az elvesztett folyadékot is pótolni kell, nem
szénsavas folyadék itatásával rendezzük a folyadékháztartást. A
kiszáradásban szerepe van a külsõ környezet magas
hõmérsékletének.

 A szülõ nem objektív személy, gyakran túl sokáig reménykedik,
hogy megfordul a helyzet. A tüneteket komolyan kell vennünk, és
legjobb megoldás, ha orvosunkat értesítjük. Ne próbálkozzunk
orvosunk tanácsa nélkül gyógyszert adagolni. Vannak olyan
hányáscsökkentõ gyógyszerek, amelyeknek adagolása korhoz
kötött, túladagolások esetén extrapiramidális tünetegyüttest
okozhatnak. A másik megfontolandó gondolat, hogy gyermekeknél
a bélmotilitást csökkentõ szerek sem veszélytelenek. Például,
enteroinvaziv Colibacilus okozta hasmenésben a kórokozó csak arra
vár, hogy csökkenjen a bél motilitása, és ezt kihasználva, felszívódva
toxikus tüneteket, akár gennyes agyhártyagyulladást okozhat. Soha
ne feledjük, hogy az egyszerû hányás hátterében koponyaûri
nyomásfokozódás is állhat, de banális gyomorrontás is lehet.

Összefoglalva, a lényeg, hogy hányás, hasmenés esetében
forduljunk orvosunkhoz.                                         Dr. Topai Zsuzsa

Figyelem!
Az elõzõ lapszámban megjelent egészségügyi biztosítással

kapcsolatos rendelkezéseket a minisztérium és az egészségügyi
biztosító megváltoztatta. A változást az alábbiakban közöljük.

A nyugdíjasok számára kiállított igazolásokat a
családorvosoktól átvehetik, tehát nem kell az adóhivatalhoz
és a Biztosítóházhoz menni.

Zách Klára (1310 körül-1330)
Zách Klára tragikus történetét  a ránk maradt történelmi

forrásokból ismerjük. Az 1310- es évek elején született a Zách
nemzetség Nógrádban levõ birtokán. Apja, Zách Felicián jómódú
nemes úr volt, aki Károly Róbert magyar király szolgálatában állt.

A krónikák szerint a tüneményes szépségû Zách Klára, Károly
Róbert feleségének, Erzsébet királynénak volt az udvarhölgye. A
királyné 1329 adventjén a templomba ment Klárával, akit
visszaküldött olvasójáért, amelyet otthon felejtett. Ekkor Kázmér,
a királyné öccse (a késõbbi III Kázmér lengyel király) meggyalázta
a szüzet. Klára újév napján megvallotta apjának sérelmét, aki
bosszút esküdött a királyi család ellen.

Nem sokkal húsvét után Zách Felicián kivont karddal támadt a
visegrádi várban ebédelõ Károly Róbertre, feleségére és két fiukra.
A király jobb kezét könnyebben megsebesítette, a királyné jobb
kezének négy ujját levágta, majd a királyfiakra támadt. Ekkor
azonban leterítették és a testõrök darabokra vágták a testét. Fejét
Budára küldték, két kezét és lábát pedig más városokba elrettentõ
példaként, jelezve ezzel azt, hogy így jár, aki a király ellen
merényletet követ el.

Zách Felicián tettét irgalmatlan bosszú követte. Fiát lófarokhoz
kötve vonszolták halálra, idõsebbik leányát lefejezték, a
fiatalabbnak, Zách Klárának orrát és ajkát megcsonkították, kezérõl
nyolc ujjat levágtak, majd több város utcáin és terein végighurcolták
lóháton és arra kényszerítették  a félhalott lányt, hogy e szavakat
kiáltsa:” Így lakoljon, aki hûtlen a királyhoz!”

Ezzel azonban még nem tekintették  lezártnak az ügyet. Az egész
Zách nemzetséget bûnösnek nyílvánították, illetve halálbüntetést
mértek ki Zách Felicián közvetlen nõági rokonaira: vejeire, unokáira,
nõvéreire és azok minden utódaira. A Zách nemzet tagjai és
vagyonuk után még évekig folyt a hajsza országszerte.

Zách Klára a jobb sorsra érdemes nemesi lány, elcsábítása révén
lett híres szereplõje a magyar történelemnek, iszonyú halálát még a
történetét megörökítõ krónikás is részvéttel írta le.

Kiss Imola

KIÁLLÍTÁS !
Kraszna Napok alkalmával megrendezésre kerül a

mezõgazdasági termékek kiállítása. A kiállításra felajánlott
mezõgadasági termékeket szeptember 15-16 – án gyûjtik össze
a polgármesteri hivatal  mezõgazdasági szakosztály munkatársai,
illetve a szervezõk.
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Szobanövényeink
Borostyán- kecskerágó
(EUONYMUS FORTUNEI)- EMERALD GAIETY

Ay Euonymus nemzetségében
alacsony növésû és bokros örökzöld és
lombhullató fajok tartoznak. Az Emerald
Gaiety egy viszonylag alacsony növésû,
örökzöld változat, bár más fajtáknál
kevésbé laposan szétterülõ. Levelei
kerekdedek, fakó zöldek, szélük fehér. Az
Emerald Gaiety fõ takaró növény az
udvaron. Szinte bármilyen talajban meg él,
és még a mészkövet is jól bírja, ezért olyan
helyeken is jól nevelhetõ ahol az öntözõvíz
nagyon lúgos.

A felnõtt növényen nyáron és õsszel jelentéktelen halványzöld
virágok, majd rózsaszínes, narancssárgás termések jelennek meg.
Ha fal közelébe ültetjük a növény felkúszik a felra, szárai a földdel
érintkezve gyökeret eresztenek.

Ez az Euonymus ellenálló, a fagyot és a hõséget elviseli bizonyos
fokig. Nem viseli el azonban, ha nedves földlabdája át fagy, ezért
olyan helyen, ahol erõs fagyok vannak, tartsuk a növény földjét
szárazon a tél folyamán. A kisebb példányokat fütetlen szobában
is tarthatjuk, ha megfelelõen hûvös hõmérsékletet (2°C) biztosítunk
számára télen, illetve nyáron 24°C-os  hõmérsékleten megfelelõen
szellõztetést.

Túl nagy melegben elhullatja a leveleit. Emerald Gaiety-t tehetjük
napra vagy árnyékba, de ha nyáron szobába tartjuk, óvjuk a
napsugaraktól A növekedési idõszak alatt öntözzük a növényt
bõségesen. Két öntözés között hagyjuk a földjét kicsit kiszáradni.
A virágtartóban tartott növényeket négyhavonta mûtrágyázzuk.
A növényt évente bármikor átültethetjük vagy felszíni
talajcserézhetjük, kivéve amikor új hajtásokat kezd hozni.  Minden
teljesen zöld hajtást vágjunk le, mert ezek az életerõs hajtások
kiszorítják a tarka szárakat.

Válogatta Major Erzsébet

Tejkvóta
A szarvasmarhatenyésztõk számára a tejkvóta a tejtermelés teljes

mennyiségét jelenti, melyet a gazda egy mezõgazdasági év alatt
(április 1.- március 31.) jogosult értékesíteni.

A kvóta nem egy kötelezettség, henem egy jog, „egy birtoklevél”
azon tejmennyiség felett, amelyet hagyatékként hagyhatunk a
leszármazottak számára.

A teljes kvóta a termelõ számára két komponenst tartalmaz:
- A feldolgozónak (tejgyárnak) átadott tejkvótát
-A fogyasztónak (piacon) közvetlenül értékesített tejkvótát
Folyó év április 1-tõl minden gazda köteles feljegyezni azt a

tejmennyiséget és zsírtartalmat, amit a két kvótakomponensen
értékesített. A feljegyzett adatokat a mezõgazdasági év befejeztével
(2006 március 31.) összegzik és központosítják, majd az ország kvótája
szerint ezek alapján határozzák meg arányosan a megyei egyesületek
kvótáit, a helyi és egyéni  kvótát. Az ANARZ, a Mezõgazdasági
Minisztérium keretében és a Szarvasmarhatenyésztõk Egyesülete
indítványozni fogják a kvótarendszer jogeljárását, illetve ezeknek
adásvételi keretét. A tejkvóták szerint juttatják majd az állami
támogatásokat, beleértve a takarmánynövények termesztésére szánt
területekre vonatkozó földalapú támogatásokat is.

Az Erdélyi GAZDA nyomán, Sólyom Gergely

FELHÍVÁS
ÁRVÍZ ESETÉN

ABBAN AZ ESETBEN HA AZ ÁRVÍZ OTTHON TALÁLJA:
- torlaszolják el az ajtókat, ablakokat,
- kapcsolják ki az elektromos energiát, zárják el a gázt, vizet,
- helyezzék biztonságba az értékeiket, háziállatokat,
- a mozdítható tárgyakat helyezzék a lakás legmagasabb pontjaira,
- az egész család hagyja el a lakást és vonuljanak a kijelölt

biztonsági helyekre (felsõ emelet, háztetõ, magaslat)
- személyes irataikat vigyék magukkal, valamint minimális

táplálékot, rádiót, meleg ruhát, egészségügyi felszerelést.
- Abban az esetben ha nincsenek otthon az árvíz keletkezésekor,

ne essenek pánikba, hanem kövessék a helyi önkormányzat utasításait.
- Kilakoltatás esetén kérjük a rend tiszteletben tartását,

segítsék az idõseket, a betegeket és a gyerekeket.
VISSZATÉRÉSKOR:
- NE  ÉRINTSÉK MEG AZ ELEKTROMOS VEZETÉKEKET!
-CSAK  FELFÕZÖTT – LEHÛTÖTT VIZET FOGYASSZANAK !
- TAKARÍTSÁK KI UDVARUKAT,  HÁZTARTÁSAIKAT AZ

ESETLEGES LERAKÓDOTT ISZAPTÓL!
MINDEN HELYZETBEN ÕRIZZÉK MEG NYUGALMUKAT,

SEGÍTSÉK A VESZÉLYBEN LÉVÕ TÁRSAIKAT !

A földtörvény legfontosabb módosításai
A 247/2005 – ös törvény megnyitja az új visszaigénylési kérések

benyújtásának lehetõségét, melynek határideje szeptember 22. A
földtörvényben kijelölt 50 hektárnyi szántóföld felsõhatára
megmaradt, de az erdõs területek visszaigénylésére nincs felsõ határ.

Hasonló kérést kell benyújtsanak azok akik eddig a területi korlátok
végett nem kapták vissza az összes földjüket, a különbség tekintetében.

A módosítások alapelveként kijelentik a régi elhelyezkedés
tiszteletben tartását, de ezen elv alá van rendeve a korábban a
törvények tiszteletben tartásával megvalósított ingatlan
visszaszolgáltatásának.

A referencia idõpont az utolsó demokratikus módon megvalósított
földreform  (az 1945 – ös évi 187. törvény), erdõk esetében pedig az
1948. évi helyzet. Erdõk esetében gyakorlatilag nincs felsõ határ, az
államosítás pillanatában tulajdonban lévõ erdõk egésze visszakapható.

Szeptember 22  a határidõ a visszaigénylésre vonatkozó kérések
benyújtására, aminek doszárjához a következõ iratokat kell kötelezõ
módon csattolni:

1. Személyi igazolvány fénymásolata.
2. Örökösi minõséget igazoló íratok (házassági kivonat,

keresztlevél, elhalálozás vagy bármilyen írat amibõl az örökösi
minõség ered.).

3. A tulajdonban lévõ bírtoklevél fénymásolata vagy a birtokba
helyezési jegyzõkönyv fénymásolata.

4. Napirenden lévõ telekkönyvi kivonat.
5. Az Országos Levéltárból származó igazoló irat fénymásolata.
6. Mezõgazdasági nyílvántartás fénymásolata.
7. Más tulajdonjogot igazoló íratok fénymásolata
 Szeptember 22 – ig letehetik kéréseiket azok a személeyek is

akik még nem kértek a belsõségben található kertekre, házakra,
udvarra szóló bírtoklevelet, viszont nem kaphatnak birtoklevelet
csak annyi területre amennyi a volt TSZ, a volt polgármesteri hivatal,
illetve helyi tanácstól kapott iratokban szerepelt házépítés céljából.
Abban az esetben ha a házat megvették, annyi területre kaphatnak
birtoklevelket amennyi terület szerepelt az adásvételi szerzõdésben.

A Szilágyság nyomán
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Élelmiszercsomag: 13
Gabona : 29 zsák
Ruházat : 240
Név Hsz.   Adomány
Hajas Emma  1546 400.000
Nyeste Zsigmond 771 100.000
Nyeste Ernõ  771 100.000
Sólyom Sára  478 200.000
Vider Berta  808 100.000
Bogya Mária  814 100.000
Sólyom Árpád  777 100.000
Hegedüs Emil  294 500.000
Szigyártó János  47 500.000
Hajas Juliánna  1404 100.000
Sólyom Sándor  232 200.000
Hajas Miklós  1218 300.000
Cseke Sándor  271 150.000
Mitruly Sándor  1565 100.000
Bogya Béni  880 300.000
Bogya Erzsébet  243 200.000
Vadas Sándor  890 300.000
Birta Mária  4 200.000
Valki Lajos  246 500.000
Torma Berta  245 200.000
Vizaknai Irma  249 500.000
Bogya András  733 200.000
Marosi Sándor  344 200.000

Bálint Jakab  1261 100.000
Pap Sándor  587 300.000
Lucza Lukács  181 500.000
Katona Sándor  565 100.000
Bogya Krisztina  1155 200.000
Cseke Béni  649 500.000
Boros Dániel  919 200.000
Veres Ágnes  1071 100.000
Katona Kriszti  970 200.000
Sólyom Sándor  970 200.000
Boros Dániel  916 200.000
Bréda István  551 1.000.000
Pap Árpád  1238 200.000

Szabadkeresztény egyház   2.100.000

Összesen magánszemélyektõl:
24.300.000 lej

A Polgármesteri Hivatal alkalmazottai,
tanácsosok és a Helyi tanács

20.000.000 lej
Az Öregotthon alkalmazottai

10.000.000 lej
Az Iskola alkalmozottai:

7.050.000 lej

Végösszeg: 61.350.000 lej

Sólyom Mihály  355 500.000
Vizaknai Sándor  263 500.000
Szqcs Árpád  59 300.000
Németh Sára  56 200.000
Pap József  621 300.000
Vincze Sámuel  910 100.000
Vincze Sándor  215 1.000.000
Vékás Melinda  366 500.000
Pap Sándor  1329 5.000.000
Lazar Veturia  28 500.000
Boros Sándor  1564 100.000
Bogya Tibor  631 200.000
Dimény János 319 500.000
Kocsis Miklósné  718 100.000
Pap János  622 100.000
Pap Ferenc  1141 500.000
Lukács Júlia  605 500.000
Bogya Jánosné  640 100.000
Bogya Mihályné  639 200.000
Lucza Csaba  198 200.000
Seres János  365 500.000
Hajas Klára  1400 200.000
Szigyártó Berta  1010 50.000
But Ioan 962 200.000
Katona Árpád  565 200.000
Bogya Lídia  651 100.000
Nógrádi Zsuzsánna 1219 200.000

Névsor a krasznai lakosokkal és közintézményekkel,
akik adományoztak az árvízkárosultak javára

Jó kezdet az iskolában – fél siker...
Bizonyára sok újdonsült kisdiák izgul szeptember elsõ napjaiban

az iskolakezdés  miatt, nem is beszélve szüleikrõl. Szeretnének
könnyíteni az elsõ hetek nehézségein, holott maguk is tele vannk
aggodalommal. Legfontosabb, hogy jó közérzetet, bizakodó
hangulatot tudjunk teremteni, megszerettessük gyerekünkkel a
tanulást. Ehhez adunk néhány tanácsot. Legyen elegendõ idõnk reggel
a kényelmes készülõdésre, a közösen, ülve, beszélgetve elfogyasztott
reggelire. Érdemes korábban felkelni, és amit lehet, este elõkészíteni.
Ha lehet, menjünk együtt az iskolába. Így lehetõsége van a gyereknek,
hogy reggeli szorongásait elmondja. Találkozhatunk útközben az
osztálytársakkal, beszédbe egyeledhetünk velük, megkönnyíthetjük
kisiskolásunk számára a barátkozást.A gyerek egyedül pakolja be a
táskáját, és önállóan készítse el feladatait. Nem kell mellette ülnünk
tanulás közben, csak legyünk a közelében.Elegendõ, ha akkor
ellenõrizzük, amikor õ már úgy gondolja, készen van. Ha rendszeresen
hiányosságot tapasztalunk a felszerelés bepakolásánál vagy a házi
feladat elkészítésénél, és „falra hányt borsó” a figyelmeztetésünk,
nyugodtan elmehet néhányszor tornacipõ, vízfesték stb. nélkül.

Miután az iskolában „megkapja büntetését”, megtanulja, megszokja,
hogy önállóan kell gondoskodni kötelességeirõl. Ne faggassuk – „mi
volt az iskolában?”, „mi érdekeset tanultatok?”, „jelentkeztél?” - , ha
figyelmesen hallgatjuk, majd magától elmeséli, amit szeretne. Értékeljük
a kapott jutalmakat, még ha az „csak” egy matrica, színezõlap is! Nem
kell azonban túlhangsúlyoznunk a tanulmányi elõmenetelt, az elsõ
hetekben ez úgysem mérhetõ. Ne áradozzunk arról, hogy õ már nagy
elsõs! Az óvoda után nem éveket okosodott hirtelen, pusztán attól,
hogy iskolás lett, nem tud már mindent jobban. Míg az oviban valóban
„nagy” volt, a folyosón, az iskolaudvaron most õ a legkisebbek közé
tartozik. Hagyjunk elegendõ szabad idõt a játékra is!

A tanítás alatt nem maga választja meg, amivel foglalkozni
szeretne, legalább otthon legyen ennyi szabadsága!

A „Kismama” folyóiratban olvasta Egri Erika

Még mindig napirenden az árvíz ,és a szokatlan esõzések okozta
kár, rombolás, valamint a vele járó gondok, tehetetlenség. A bánsági
esõzések után az ország több megyéjének települései élték át a
borzalmakat, lettek egyik pillanatról a másikra nincstelenek. Aki árvíz
okozta károk alól Szilágy megye sem kivétel, azzal a különbséggel,
hogy emberáldozat nem esett, és házak nem rombolódtak tûntek el,
mint a tévébe bemutatottak. A kár a borzalom viszont akkor is
megviseli az érintetteket, ha nem kerül a híradó élére. Az érintettek
megsegítésére a Polgármesteri Hivatal szervezett gyûjtést, melybe a
lakosságon kívûl több intézmény is bekapcsolódott. Az elszállítás
késése új helyzetet elé állította a hivatalt és a tanácsot, mert idõközben
Szilágymegyében is megjelent az árvíz. Az árvíz Kémert érintette
leginkább, így a tanács az összegyûlt 60 millió lejbõl elsõ 3lépésként
30 milliót Kémer megsegítésére szavazott meg.

A fenti összeget az elmúlt csütörtökön, augusztus 11-én jutatta el
a kémerieknek a Pop Imre polgármester, Torma Sándor alpolgármester
és Oláh Miklós tanácsos alkotta küldöttség, a megyei RMDSZ elnöke
Seres Dénes, a Megyei Tanács alelnöke, Csóka Tibor és az alprefektus
Végh Sándor társaságában. Az úton látottak, az elmosott útszakaszok
jelezték, hogy nem egyszerû zápor lepte meg a vidéket, aminek
következményei is súlyosak. Az elõbbiekhez hasonlóan hagyta meg
pusztító nyomát a víz az épületek falán, a mûvelõdési házban, az iskola
tornatermében, ahol hatalmas erõfeszítés és áldozatos munka vár a
helybeli vezetõkre és lakosságra egyaránt. A küldöttséget fogadó
Szoboszlai Attila   polgármester és csapata elõzetes beszámolóját
hallgatva és a látottakat végignézve csupán megerõsödött bennünk,
hogy jó helyre és jó kezekbe került a segély, ami ha nem is oldja meg a
gondokat, legalább enyhíti . A pénzösszeg átadásáról jegyzõkönyv
készült, melyet mindkét fél kézjegyével látott el.

Úgy gondolom a látottak ismét igazolják azt a mondást, mely szerint
jobb adni, mind kapni . Reméljük a összeg is betölt néhány lyukat, és
megerõsíti az érintetteket abban a hitben , hogy nincsenek egyedül. OM

Árvíz és segély
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KERESZTÜL-KASUL

Vízszintes
1.  A POÉN ELSÕ RÉSZE. 12.Körmölget .13.Mará. 14..........

Auguste, francia szobrász (Gondolkodó) 16.Zsidó szombati étel.
17.Videó páratlan hangzói. 18.Magyar-Szlovák határváros.
21.Vízpart. 22.Páratlanul aláírta! 24...........Péter, Történetíró.
26.Központi Hírszerzõ Szolgálat (röv.) 27.Üres hall ! 28.Csinos, nett.
31.Temes megyei gkj. 32.Erõszakosan igyekszik elõre jutni. 33.A
germánium vegyjele. 35.Fényképet megnézésre átnyújt. 36. Azonos
magánhangzók. 37.Az ittrium és lítium vegyjele. 39............. a pásztor,
Vladimir Nazar, horvát író regénye. 40.Elhatározás. 42.Részben
gondolkodó! 44.Elõtag: kõ-. 46. Határtalanul eltol ! 47. Paradicsomi
. 49.Megszid. 51.Raktározó 53. Fából készûlt fúvós hangszer.

Függõleges:
2.Erózió során lehord, lepusztít. 3.Manír. 4.Japán legyezõ. 5.A

nátrium és nielsbohrium vegyjele. 6.Edit párosan! 7.Marshall-szigeti
gkj. 8.Testrész. 9.Hegycsúcs. 10.Hazai iparváros. 11.Mustárgáz.
12. A POÉN BEFEJEZÕ RÉSZE. 15.Nesztelenül, osonva megy.
19.Ütemesen kattogó zajt kelt. 20.Beteg testre vizes ruhát tesz.
23.Elemi parány. 25.Kerkradei focicsapat. 29.Lent. 30.Börtön (arg).
34.Máskorra hagy. 36.Rosszat tett. 38.Ennek a tetejére. 41.Odébb
taszít. 43.Cínez. 45.Skandináv férfinév. 48.Izráeli és magyarországi
gkj. 50.Latin „Én”. 52.Tóúrban vannak! 53.Fázó páratlan hangzói.

Cinca
A júliusi keresztrejtvény megfejtése:
1. ......................................................
-Mert fogódzkodnak a zenészek.
2. ......................................................
-Nem fér bele, ott a kesztyüm.

A rendõr lélekszakadva rohan haza a feleségéhez.
- Drágám, találtam egy leértékelt vasalót!
- Édesem, ne szórakozz, az egész városban nem lehet leértékelt

vasalót kapni!
- ........... (poén a rejtvényben)

Rendõr ész ......

1 D 2 3 4 5 6 O 7 8 9 01 11 L

21 31

41 51 61

71 81 91 02 12

22 32 42 52 62

72 82 92 03 13

O 23 R

33 43 53 63

73 83 93 04 14

24 34 44 54 64

74 84 94 05

15 25 35

S S !

FALUNAPOK
Megkezdõdtek a hagyományos falunapok, így a hétvégeken

lesz alkalom ünnepelni, feltöltõdni. Az elmúlt hét végén egy csoport
és az iskola modern tánccsoportja a magyarországi
testvértelepülésen, Imrehegyen ünnepelte a helyiekkel településük
ünnepét. Bár az utazás elõtt is volt elég ügyintézési bonyodalom a
gyerekek útleveleinek elkészítése körül, hazajövetelkor a vámosok
tették próbára a csapat türelmét. A részvevõk megelégedéssel
nyugtázták a kiruccanást amiben nagy szerepet játszott a helyiek
vendégszeretete is. Az itthonmaradottak közül négyen a Sarmasági
Napok rendezvénysorozatán vettünk részt, együtt ünnepelve a
jubileumi eseményen és szoboravatáson.                                   OM

Báró Lósády család története.
XVIII A közelmúlt

A húszadik század
közepéig, ha idegen
végigment a fõutcán
v a l ó s z i n ü l e g
megkérdezte: ki lakik
abban a szép udvarban,
ott a híd mellett. Ma már
senki sem kérdezhetné
meg, mert már nincs sem
udvarház se gazdasági

udvar, benne a sok épületekkel, háziállatokkal, sok gazdasági
állatokkal, sok gazdasági eszközökkel, se park se kert, amit Pap
Sándor kertész gondozott, se a nagy gesztenyefák.  Még sokan
élünk, akik emlékezünk az öreg bárónéra, a két bárófiúra, és tudjuk,
hogy a báró család elõdeivel együtt százötven éven keresztül,
jelentõs szerepet játszott Kraszna történetében. Sajnos az utolsó
Györffy is már több, mint harminc éve halott és nem mesélheti el ,
amit a család múltjáról  tudott. Az õsöktõl maradt egy ereklye. Egy
üvegfalú dobozban õriztek egy zsemlyét Kossuth Lajos aláírásával.
Ez az ereklye a kilakoltatás viszontagságai alkalmával eltünt.

1907 májusban, amikor a templomban lévõ kriptát feltárták, Kaál
Nagy Béla egyházi fõgondnok és a helyettes lelkész felkérték a báró
családot, hogy a kriptában lévõ tetemeket temessék el a temetõbe. A
báró család elvállalta a temetési költségeket. Az 1930-as román kisajátítási
törvény értelmében a román tisztviselõk részére házhelynek belsõségeket
lehetett kisajátítani. Ezt megelõzve a család felépítette azt a kis villát,
ahol jelenleg a körorvosi rendelõk vannak. Ezt az épületet a család
sohasem használta, mindig mások vették ígénybe. Az 1945-ös földreform
alkalmával a báró családtól elvettek 491 hektár földet, amit a szegény
gazdálkodó családok között osztottak szét. A családnak meghagytak 50
hektárt. Tisztában voltak vele, hogy ennek be kell következnie.  Sokan,
akik még emlékezünk az udvarra, az épületekre, tudjuk, hogy a kilakoltatás
után az udvarban az állami gazdaság dolgozóinak bíztosítottak lakásokat.
A benne lakók nem gondozták, nem javították az épületet, aminek
következtében az épület és minden gazdasági épület tönkrement,
lebontották. A bontásból származó anyagokat lakosok vették meg. Így
értek véget a család összes épületei és gazdasági felszerelései.

Nagy Károly nyugdíjas

Érettségi
Az augusztus 22- szeptember 8 között szervezendõ

pótérettségire összesen 26 tanuló jelentkezett. Közülük a nyári
érettségi sikertelen próbáira iratkoztak , nyolcan a két román
osztályból, és heten a magyar osztályból . A héten16 pótvizsgázó
adott számot nyári felkészültségérõl mert sikeresen, vették a helyi
akadályt õk is feliratkoztak a fõpróbára. A legtöbben (tízen) a
mechanika osztályból maradtak egy-két tantárgyból õszre és az
érettségire.                                                                         Oláh Miklós
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Egyik szemünk sír...

Boldog, hosszú életet kívánunk az újszülötteknek,
szüleiknek

pedig erõt, egészséget a nevelésükhöz.

Utóneveink
2005 júliusában utolsó útjára kísértük

2005 júliusában születtek:

2005 júliusában házasságot kötöttek

...a másik nevet

rovatvezetõ: Seres Klára
Megemlékezés

Egészséget kívánunk minden kedves elvasónknak, akik ebben
a hónapban ünneplik névnapjukat. Íme néhány név jelentése,
eredete:

Bettina: az Erzsébet nõi névbõl alkotott név (6-án)
Lili: germán-német-angol eredetû, jelentése: legény, fiú, liliom (18-án)
Szidónia: föníciai eredetû, Szidon városából való asszonyt jelenti (23-án)
Patrícia: latin eredetû, jelentése: rómainak született nemes (25-én)
Beatrix: latin eredetû, jelentése: boldogságot hozó (25-én)
Csongor: török-magyar eredetû, jelentése: vadászmadár (13-án)
Ábrahám: héber eredetû, jelentése: a tömeg, sokaság atyja (16-án)
Jácint: görög-latin eredetû, jelentése: a virág neve (17-én)
Zsombor: bolgár-török-magyar eredetû, jelentése: bölény (22-én)
Ágoston: latin eredetû, jelentése: fenséges, fennkölt (28-án)

Híres emberek akik ezeket a keresztneveket viselik:
Marton Lili, híres magyar írónõ
Ábrahám, a Biblia híres szereplõje
Csongor Vörösmarty Mihály híres mesejátékában szerepel

Kocsis Éva

Újabb Toszuk Krasznán
Az 50-es években az akkori kollektívhez

került egy Maestoso nevû mén, amelyet
szállításra is használtak. A nyugtalan vérû
mén féken tartása Hajas Árpád bácsi
hatáskörébe tartozott, aki minduntalan
csitította a mént, de nem eredeti, hanem
„hajasított” nevén, Toszu-n. A gyakori „hó-
Toszu” eredménye az lett, hogy
ragadványnévként örökölte az egykori mén
saját használatú nevét, amit jelenleg is visel.

A közelmúltban két újabb törzskönyvezett
mén került Krasznára, a bethleni Erdészeti
Hivataltól. Az állami gazdaság felszámolását
követõen Erdészeti Hivatalhoz került mének
közül, az Incitato 7II, 7hb (maestoso XLII-3)
és az Incitato I2 4hb törzskönyvszámú mén

került Kraszna birtokába. Az elõbbi 1999-es, és utóbbi 1998-as
születésû Maestoso leszármazottakat jelenleg a sok tanácsi dolgozó
közül, az a Pap Sándor  gondozza, aki rátermettségét a fogathajtó
versenyeken is bizonyította. Reméljük a lipicai versenylovak utódjait
pár év múlva a fogathajtó versenyeken is láthatjuk majd. Azt azért
tudni kell, hogy a fedeztetésre vitt kancáknak rendelkezniük kell
állategészségügyi igazolással.                                       Oláh Miklós

Pap Sándor, mh. júl. 15-én élt 74 évet

Pap Sándor és Erzsébet fia, Krisztián, júl. 1-én
Nyeste András és Márta fia Ádám, júl. 9-én
Benedek István és Magdolna lánya Tamara, júl. 19-én
Tóth Barna és Melinda fia, Alfréd, júl. 21-én

Bárány András és Szabó Júlianna- Izabella, júl. 16-án
Dimány Miklós és Sólyom Csilla- Ilona, júl. 30-án

Pihenése legyen csendes!
Ezúton nyílvánítjuk õszinte részvétünket a gyászoló családoknak!

FELHÍVÁS
Az õszi munkálatok elvégzéséhez hektáronként  1.750.000  lej

(175 új lej) igényelhetõ, melybõl 1.350.000 lej mûtrágya és vetõmag
értékjegy, 400.000 lejre pedig gázolaj ( motorina) értékjegy jár. A
fenti támogatás november 1 –i határidõvel kérvényezhetõ a
polgármesteri hivatal mezõgazdasági szakosztályán.

- - - - - - - - - -
Mindazok, akik a házuk elõtti hídat cserélik, vagy

magasságát módosítják, kötelesek jelenteni a Polgármesteri
Hivatalnál. A bejelentést követõen a hivatal által kiküldött
személy jelenlétében lehet csak elvégezni a tervezett
módosítást.

Szomorú 4 év telt el azóta, hogy itthagyott szeretett férj,
édesapa, MOLNÁR JÓZSEF.” Egy õszi hajnalon élted véget
ért, bánatot rámhagyva, csendesen elmentél. Örök az arcod,
nem száll el a szavad, minden mosolyod a lelkemben marad.
Fájdalom nyomja szívünket, feledni nem tudunk.”

Örökké bánatos felesége és gyermekei, Ákos és
Gyöngyike.

Beiratkozás
A kétfordulós beiratkozás, a számítógépes elosztás végül

háromfordulósra sikeredett, ami nem zárja ki az utólagos kisebb-
nagyobb változásokat. Az elmúlt évek tapasztalatán okulva a szülõk
és kollegák együttes kezdeményezésére ismét profilt váltott az
iskola mindkét tagozata, a román és magyar egyaránt. Az utolsó
négyéves ciklusban matematika-informatika osztályok indultak, a
szülõk és tanulók többsége viszont más, hozzáférhetõ profilt
szeretett volna, olyan profilt, amelynek elvégzésével kevesebb
gondot okoz az érettségi. Így került sor négy év után a
visszaváltásra: román tagozaton a környezetvédelemre, magyar
tagozaton pedig kémia-biológia szakra, azaz
természettudományokra. Valószínûleg a váltásnak is köszönhetõ,
hogy már az elsõ fordulóban mindkét osztályban majdnem “teltház”
lett 27-27 tanulóval, ami a tavalyi évre nem mondható el. A román
tagozaton a II. forduló után sem változott a létszám a magyar
tagozaton viszont csak 22 tanuló maradt beiratkozva, mivel az 5
zilahi diák igyekezett kihasználni a hazakerülési lehetõséget.

Az iparmûvészeti szakiskolában tervezett három osztály közül
csupán két gépész osztályt sikerült megvalósítani. A román gépész
osztály  28 tanulóval, a magyar pedig 24 tanulóval indul a
szakképzésben. A harmadik tervezett, textilipari osztályba csupán
10-en jelentkeztek, így a jelentkezõk két lehetõség közül
választhattak: vagy beiratkoznak a két induló helyi osztályba, vagy
jelentkeznek egy újabb elosztáson más iskolába. Az érintettek végül
a helybemaradást választották, így a fiúk mellett néhány leány is
élvezheti a fiússzakma szépségeit. A legújabb rendelkezések
értelmében a tavalyi végzõsök, akik az elmúlt tanévben
iparmûvészeti szakiskolába jártak, és az idén sikerült a képesség
vizsgájuk, különbözeti vizsgával beiratkozhatnak a líceum X.
Osztályába. A különbözeti vizsgák idõszaka egybeesik a pótvizsgák
idõszakával, szeptember 1-9 között. Az érintettek az iskola
titkárságán érdeklõdhetnek a részletekrõl.                        OM
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Kérek még
“Jó étel elûzi a gondot”- közmondás

Dávid-csillag
A Dávid csillag két egyenlõ,

szimmetrikusan egymáson fekvõ
háromszögbõl álló hatágú csillag. Egy
ószövetségi jóslat  a Messiást csillagnak
nevezi, ezért Dávid csillaga a zsidók
szemében a Messiás jelképe. A
középkortól  a hatágú csillag egyre
többfelé tûnt fel a zsinagógákban és a
zsidó sírokon , a XVII. századtól pedig a
zsidó vallás általános jelképe lett. A nácik

arra kötelezték a zsidókat, hogy sárga színû Dávid-csillagot tûzzenek
ruhájukra, és ettõl fogva a hatágú csillag a hõsiesség és a vértanúság
jele is lett. Ma Izrael állam zászlaján is látható. Dávid  valóságos
történelmi személy volt, a zsidók második és egyben legnagyobb
királya. Ifjúkorában elõdjének, Saul királynak a szolgáltában állt. Az
uralkodó mindaddig nagyon kedvelte, ameddig Dávid a filiszteusok
elleni harcban ki nem tüntette magát. A Biblia szerint Dávid egy
parittyakõvel fejbedobta a filiszteusok hatalmas termetû és nagy
erejû harcosát, Góliátot, és ezzel megfutamította az ellenséges
sereget. Saulnak azonban inkább az okozott keserûséget, hogy népe
Dávidot jobban éltette,mint õt. Haragjában Saul meg akarta ölni
Dávidot, pedig Dávid akkor már veje volt, hiszen elvette feleségül
lányát, Mikált. Sõt fiával, Jonathánnal is összebarátkozott. Ráadásul
hiába kezdte üldöztetni Dávidot, az csak hûséges maradt, csak arra
vigyázott, hogy életben maradjon, mikor pedig Saul és fia meghaltak
a háborúban, Dávid lett a király. Az uralkodó példát mutatott az õ
népének az Úr szeretetében és tiszteletében. A zsoltárok könyve
számos verse az õ írása. Uralkodása alatt az õ tervei alapján készült
el a zsidók elsõ temploma Jeruzsálemben, ezzel Dávid megalapozta
és megszilárdította a város központi szerepét.             Gecse Zoltán

Karalábéleves Hozzávalók: 2-3 zsenge
karalábé, egy csokor petrezselyemzöld, 1 dl

tejföl, 1-1 evõkanál olaj és liszt, 1 teáskanál cukor, 1 mokkáskanál
õrölt fehér bors, ízlés szerint só.

Elkészítés: A karalábét meghámozom, és fás részétõl
megtisztítom. Fél centiméteres lapokat vágok belõle, majd a lapokat
csíkokká, a csíkokat pedig kis kockákká aprítom. A felhevített olajon
megpirítom, közben állandóan kevergetem. Rászórom a finomra
metélt petrezselyemzöld felét, és meghintem egy kis liszttel. Együtt
pirítom tovább 1-2 percig, majd apránként ráöntök egy liter vizet.
Megsózom, megborsozom és felforralom. Addig fõzöm, amíg a
karalábé meg nem puhul. A megmaradt lisztet a tejföllel simára
keverem, ezután beleöntöm a forrásban levõ levesbe. Jól felforralom,
végül rászórom a megmaradt petrezselyemzöldet. Csipetnyi
cukorral ízesítem.

Paprikás gomba tepsiben Hozzávalók: 30 dkg lehetõleg
egyforma sampinyon gomba, 2 húsos zöldpaprika, 2 nagy fej
vöröshagyma, 2 közepes nagyságú paradicsom, 5 dkg füstölt
szalonna, 2 dl tejföl, 2-2 evõkanál olaj és lisz, 1 evõkanál piros
fûszerpaprika, 1 teáskanál só, 1 mokkáskanál törött fekete bors, a
tepsihez: 2-2 evõkanál olaj és zsemlemorzsa.

Elõkészítése: A lisztet, pirospaprikát, sót és törött borsot egy
kis tálkában összekeverem, a megmosott zöldpaprikát felszeletelem,
a paradicsomot karikára vágom, a megtisztított vöröshagymát
vékony szeletekre vágom. Kisebb tepsit az olajjal kikenek, és a
zsemlemorzsát beleszórom. A gombát megmosom, a homokos
tönkjét levágom, és a gombákat félbe- (ha nagyok, negyedekbe)
vágva egyenként megmártom a fûszeres lisztben.

Elkészítés: Az ily módon „bebundázott” zöldséget az elõkészített
tepsiben egymás mellé rakom. A tetején egyenletesen elosztom a
zöldpaprika-, hagyma- és paradicsomszeleteket, majd az olajjal és a
megmaradt paprikás liszttel összekevert tejföllel lelocsolom.
Rászórom az apróra vágott füstölt szalonnát, és a tepsit alufóliával
befedem. Az ételt az elõmelegített, forró sütõben 30 percig közepes
lángon párolom. Ezután a fóliát leveszem, és további 10-15 percig
pirítom. A szalonnából ropogós pörc válik. Párolt rizzsel vagy sült
burgonyával kínálom.

Almás rizs Hozzávalók: 20 dkg rizs, 2,5 dl tej, 2,5 dl víz, só,
15 dkg alma, 14 dkg cukor, 1 db citrom reszelt héja, késhegynyi

õrölt fahéj, a tetejére fahéjas porcukor.
Elkészítés: A megmosott rizset a tej és a víz keverékében

csipetnyi sóval fõni tesszük. Amikor már majdnem megpuhult,
belekeverjük a meghámozott, apróra vágott almát, a cukrot, a reszelt
citrom héját és a fahéjat. Még öt percig pároljuk, majd fahéjas
porcukorral meghintve tálaljuk.                                           Egri Edit

115 éve 1890. augusztus 30-án született Reményik Sándor,
Erdély nagy költõje, Kolozsvárott.

A középiskola befejezése után jogi tanulmányokat folytatott,
de szembetegsége megakadályozta a diploma megszerzésében.
Szerencséjére módos szülei öröksége lehetõvé tette, hogy 26 éves
korától az irodalomnak élhessen. A Pásztortûz fõszerkesztõje lett
1921-tõl, öt évvel késõbb pedig alapítótagja az Erdélyi Helikonnak.
Elsõ verseskötete, a Fagyöngyök 1918-ban jelent meg. Az elsõ
világháború után Végvári álnéven írt, verseiben a kisebbségbe
szorított erdélyi magyarságot buzdította kitartásra,
megalázottságában is a kivándorlás ellen agitált, a szülõföldön
maradásra szólította fel többek között az Eredj, ha tudsz! címû
versében is. A trianon utáni elnyomás éveiben programját az Ahogy
lehet címû költeményében  fogalmazta meg. Ebben a kisebbségi lét
feltételei között is  az anyanyelvhez, kultúrához, történelemhez, a
karszti  földhöz való ragaszkodásra tanított. Reményik a
sorscsapások közepette a vallásban keresett és talált  menedéket
és megnyugvást. Istenes verseit Kenyér helyett címmel 1932-ben
rendezett sajtó alá. A 30-évek második felére a transzszilván szellem
kiemelkedõ képviselõjévé vált. Áprily Lajos és Tompa László mellett
a helikoni triász tagjaként az erdélyi magyar irodalom egyik vezetõ
költõje volt. Reményik Sándor munkásságát kétszer tüntették ki
Baumgartner díjjal, halála évében kapra meg a Magyar
Tudományos Akadémia nagydíját. Neves költõnk fiatalon, 51 éves
korában hunyt el szülõvárosában.

115 éve született Reményik Sándor

LÕRINC a szõlõben
A néphagyomány szerint “Ha süt a nap Lõrinckor, meleg õsz lesz

és jó bor”. A majdnem kellemes napsütés ellenére a szõlõk jelenlegi
helyzete nem éppen biztató, ami nem a mai, Lõrinc napi szépidõnek
köszönhetõ, hanem a megkésett tavasznak és a betegségek számára
kedvezõ idõjárásnak. A permetezések ellenére nagyon sok szõlõ
tönkrement, magbetegedett, egy részét pedig a szélsõsége forróság
viselt meg. Reméljük, hogy a hagyomány szerinti megállapítás az idén
érvényesül, hosszú õsz lesz és lesz ideje beérni a megmaradt szõlõnek.

F E L H Í V Á S
Kõmûves és asztalos szakképzõ tanfolyam indul. A munkanélkülieknek

ingyenes, a munkavisszonnyal rendelkezõknek 5.500.000(régi) lej. Az
érdeklõdõk szeptember 15 – ig POP IMRE polgármesternél vagy TORMA
SÁNDOR alpogármesternél jelentkezhetnek.
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Tanácsi beszámoló

ELADÓ Jóminõségû királyleányka bor
20.000 - 25.000 lejes literenkénti árban.

Érdeklõdni KALAUZ GÉZÁNÁL a 979 szám alatt.

Apró-cseprõ
Kiadó kétszobás lakás Krasznán a 287. házszám alatt.

Érdeklõdni lehet Mitruly Ferencnénél, vagy a 0740-524441
telefonszámon.

 A július 26. – i helyi tanács gyûlését Veres Lajos hiányzásával
tartották meg. Az utóbbi tanácsülés jegyzõkönyvének
jóváhagyatása után a titkár a polgármesternek adja át a szót, aki a
következõ napirendi pontokat közli a tanácsosokkal:

1.Beszámoló a Mûvelõdési Ház valamint a Községi Könyvtár
mûködésérõl.(Dimény István és Nagy Klára)

2.Határozattervezet a 2005. év helyi költségvetésének
kiegészítésérõl. (Chirila Valeria)

3.Határozattervezet a Mûvelõdési Ház névadásáról. (Pop Imre)
4.Határozattervezet a Községi Könyvtár névadásáról. (Pop Imre)
5.Határozattervezet  Kraszna község csatlakozásáról a

„Romániai községek társulatához” (Pop Imre)
6.Határozattervezet a „Kraszna völgye faluszövetség” Perecsen

– Kraszna és Máron- Alsóbán útszakaszok lekövezés technikai és
gazdasági tényezõinek jóváhagyásáról. (Pop Imre)

7.Határozattervezet a Helyi Tanács szakapparátusa
szervezésének jóváhagyásáról. (Pop Imre)

A  gyûlésvezetõ elnök, Sólyom Gergely tanácsos vette át a gyûlés
menetének irányítását.  Dimény István és Nagy Klára beszámolója után a
tanácsosok pozitívan méltatták a Mûvelõdési Ház tevékenységét.
Szõnyi Lajos kiemelte, hogy az utóbbi idõszakban jó
irányba fordult az aktivitás ezen a téren.

A következõ napirendi pontra térve
Chirila Valeria könyvelõ beszámolójában
tájékoztatja a tanácsosokat a helyi
költségvetés kiigazításáról, amelybõl kiderül,
hogy a kiigazítás meghatározott céllal a
tanügy és az öregotthon részére történik. A
határozattervezetet egyhangúlag elfogadták
a tanácsosok.

Továbbá Pop Imre polgármester ismerteti a Mûvelõdési Ház,
valamint a Községi Könyvtár névadásáról szóló határozattervezeteket,
miszerint Petõfi Sándor költõ nevét fogják viselni a továbbiakban. A
tanácsosok egyhangúlag elfogadták a polgármester javaslatát. Ezt
követõen, Pop Imre polgármester bemutatja a tanácsnak
határozattervezetét  Kraszna község csatlakozásáról a „Romániai
községek társulatához”. Ennek kapcsán ismerteti a csatlakozás elõnyeit
községünkre nézve decentralizáció szempontjábol, hangsúlyozza a
helyi önkormányzatok véleményének  figyelembevételét a
törvényhozásban. A szatmári közgyûlésen Pop Imre polgármestert
nevezték ki ideiglenesen a Szilágy megyei községek társulata elnökének.
A tanácsosok egyhangúlag elfogadták a határozattervezetet.

Továbbá napirendre került  a „Kraszna völgye faluszövetség”
Perecsen – Kraszna és Máron- Alsóbán útszakaszai lekövezéséhez
szükséges technikai és gazdasági tényezõk jóváhagyásáról szoló
határozattervezet, amit szintén egyhangúlag jóváhagyott a tanács.

A Helyi Tanács szakapparátusa szervezésének jóváhagyásával
kapcsolatban  a polgármester ismertette, hogy a kormány 1734/
2004 a birokrácia megelõzésére hozott határozata szerint minden
közintézetnek kötelessége kinevezni egy személyt, aki felelõs
legyen a polgárokkal való kapcsolattartásban.  A tanácsosok

egyhangúlag elfogadták a határozattervezetet.
A továbbiakban napirendre került a SC STEFANEL kérelme,

miszerint koncesszionálni szeretné a tulajdonában lévõ épülethez
tartozó területet, amit a tanácsosok egyhangúlag jóváhagytak.

A Különfélék napirendi pontján a polgármester ismerteti a
tanácsosokkal a Baptista egyház kérelmét, miszerint temetõhelyet
szeretnének kapni, mivel a jelenlegi nem megfelelõ temetkezésre. E
kérelemnek nem tudnak eleget tenni, mivel felesleges területtel nem
rendelkeznek, az egyetlen megoldás az egyházak közötti
megegyezés lenne.  A polgármester javasolja, hogy tartsanak egy
közös megbeszélést az egyházak között.

Továbbá a polgármester felhívja a tanácsosok figyelmét a 247/
2005 – ös törvény megjelenésére, amely módosítja a földtörvényre,
valamint az ingatlanokra vonatkozó elõírásokat.  Az új törvény
elõírásai szerint  természetbeni visszaszolgáltatásra kerül a napközis
óvoda, az internátus épülete, a kettes számú iskola, a villanytelep
épülete. Más épületek még a bírósági vita tárgyát képezik, mint a

diszpenzár, gyerekosztály, poliklinika.
A közintézmények használhatják az
épületet 1- tõl 5 évig, bérleti
szerzõdések alapján, viszont a jövõre
tekintve megoldást kell találni új
épületek vásárlására vagy építésére.

A földtörvény módosítása alapján
visszakérjük a Poligon helyén
található 57 ha területet.

Olah Miklós tanácsos szeretné ha
idõben találnának megoldást az iskola és
az óvoda  mûködéséhez szükséges
helységek biztosítására.

A polgármester ismereteti, hogy a Kormány rendeletet hozott, miszerint
az autópálya kivitelezése folytatódni fog, ennek kapcsán a polgármesteri
hivatal is kártérítésben fog részesülni, mivel az autópálya útvonala jelentõs
részen áthalad a polgármesteri hivatal tulajdonában lévõ területeken is,
tehát pénzforrásokat próbálnak biztosítani a probléma megoldására.

A tanácsosok szerint a helyi rendõrségnek lépéseket kellenene
tennie a helyi közlekedés biztonsága érdekében, és többet kellene
tegyen a polgárok javainak védelmére, mivel megszaporodtak a
különféle lopások, fõleg mezõgazdasági termékek tekintetében.

Pop Imre polgármester ismerteti, hogy az utóbi idõben sajnos a
a helyi rendõrséggel nem a legjobb az együttmûködés. Többszörös
felhívásunkra, vagy támogatáskérésre a rendõrség sajnos majdnem
semmit sem tett, kibúvót kerestek a felelõsség válallása alól. A
lakosság részérõl számos panasz van a község területén
garázdálkodó idegen juhnyájak által okozott károkra, a rendõrség
viszont nem akar, vagy nem tud közbelépni. A megfigyelésekkel
kapcsolatban beszámolót intézett a prefektus intézetéhez is, várva
a további fejleményeket.

A jövõ hónapi tanácsûlés napirendi pontjára, amely augusztus
30.-ra van kitûzve, Cseke Ferenc az árvizek okozta károk
megbeszélését javasolta.                                Lázár Veturia, titkár

Eladó kb. 800-900 jóminõségû kistégla. Érdeklõdni lehet a
636221-es és 0747-642412 számú telefonokon.


